



## Миссия США при ОБСЕ

### **Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины**

Выступление посла Майкла Карпентера  
на заседании Постоянного совета в Вене  
9 ноября 2023 года

Неделя за неделей мы слышим, как Россия обвиняет Председателя и другие государства-участники, включая мою страну, в предвзятости. В “оппортунистической политической целесообразности”. В том, что мы включили “спорный вопрос” в качестве отдельного пункта в нашу повестку дня. С начала полномасштабного вторжения России в Украину заседания Постоянного совета созывались 60 раз, и Россия жаловалась на предвзятость – да, вы угадали – более 60 раз.

Господин Председатель, когда в этом Совете одно из государств-участников откровенно лжет о том, что не готовится к внезапному нападению на своего соседа, незаконно применяет силу для развязывания крупнейшей сухопутной войны со времен Второй мировой войны, оккупирует территорию своего соседа, создает сеть “фильтрационных центров”, систематически подвергает гражданских заложников пыткам с использованием самых жестоких методов, включая электрошок и изнасилования, является ли это предвзятостью, когда мы открыто заявляем об этом? Является ли это спорным вопросом?

Является ли просто политической целесообразностью упоминание о систематических, централизованно планируемых усилиях по перемещению украинских детей в Россию и их перевоспитанию? Является ли предвзятым цитирование случаев, задокументированных Независимой комиссией ООН по расследованию, “когда российские солдаты врываются в дома в оккупированных ими деревнях, насиловали женщин и даже девочку и совершали другие военные преступления против жертв и членов их семей”?

Было ли это конфронтацией, как сказал сегодня утром представитель России, когда мы и многие другие ужаснулись тому, как Россия похищает украинских детей у их родных и законных опекунов? Было ли это оппортунизмом, когда на специальном заседании Постоянного совета 6 октября более 25 государств-участников осудили обстрел Россией села Гроза, в результате которого погибло столько мирных жителей?

Была ли это политическая целесообразность, когда государства-участники с возмущением и отвращением отреагировали на доказательства того, что военнослужащие российских вооруженных сил целенаправленно и организованно убили более 400 мирных жителей в Буче, многие из которых были найдены застреленными со связанными за спиной руками?

Нет. Это не было предвзятостью. Это была жестокая правда. И когда та же экспертная миссия задокументировала обнаружение в освобожденном селе Забучье 18 изуродованных тел убитых мужчин, женщин и детей – у некоторых были отрезаны

уши, а у других вырваны зубы, — это тоже не было предвзятостью. Таковы факты. Настойчивые, упрямые и поистине ужасающие факты.

Мы прекрасно понимаем, почему Российская Федерация пытается избежать обсуждения своих зверств и злодеяний и делает все возможное, чтобы этот Совет заикнулся на процедурных дебатах, или старается поднять любую тему, кроме своей агрессивной войны против Украины. Кто захочет признаться в такой жестокости? Но вот еще один факт: мы обязаны привлечь всеобщее внимание к этим зверствам. Помните, что, как и все государства-участники этой организации, Россия согласилась соблюдать Хельсинкский заключительный акт и Парижскую хартию, и у России есть обязательство соблюдать международное право. Она добровольно взяла на себя эти обязательства и более того – согласилась быть привлеченной к ответственности другими государствами-участниками в случае несоблюдения ею этих обязательств. Давайте вспомним, в чем заключаются эти обязательства, сославшись непосредственно на Парижскую хартию:

“Мы обязуемся строить, консолидировать и укреплять демократию как единственную систему правления в наших странах. В этом начинании мы будем руководствоваться следующим: Права человека и основные свободы с рождения принадлежат всем людям, они неотъемлемы и гарантируются законом. Их защита и содействие им – первейшая обязанность правительства. Их уважение – существенная гарантия против обладающего чрезмерной властью государства. Их соблюдение и полное осуществление – основа свободы, справедливости и мира”.

Это то, под чем подписалась Российская Федерация. Поэтому, когда мы призываем Россию к ответу за ее вопиющее поведение, мы не действуем необоснованно, оппортунистически или предвзято. Мы действуем в соответствии с нашими принципами, верховенством закона и, да, *нашими собственными* обязательствами. В этой связи я хочу осудить нападение, совершенное Российской Федерацией прошлой ночью, в результате которого, как сообщается, пострадало гражданское судно под флагом Либерии, когда оно заходило в порт города Одесса.

Дамы и господа, как однажды сказал Махатма Ганди, “Молчание становится трусостью, когда обстоятельства требуют сказать всю правду и действовать соответственно”. Эта продолжающаяся война требует говорить всю правду и действовать соответственно. Мы должны использовать все инструменты ОБСЕ, которые предоставляет нам эта платформа, чтобы привлечь всеобщее внимание к зверствам, которые столь явно и абсолютно несовместимы с нашими обязательствами в рамках ОБСЕ. Мы должны использовать инструменты ОБСЕ, чтобы помочь удовлетворить потребности страдающих людей в Украине и в других местах, в том числе в рамках Программы поддержки Украины. И мы рассчитываем на то, что БДИПЧ продолжит документировать ужасающие действия Российской Федерации и решительно высказываться о них, тем самым помогая поддерживать международные усилия по привлечению виновных к ответственности.

Мы также должны сотрудничать с другими международными организациями. В опубликованном 31 октября отчете Мониторинговой миссии ООН по правам человека в Украине делается вывод о том, что есть “достаточные основания” полагать, что нанесенный 5 октября ракетный удар по селу Гроза, о котором мы говорили здесь, в этом Совете, в результате которого погибли собравшиеся на поминки 59 человек –

36 женщин, 22 мужчины и восьмилетний мальчик, — был нанесен российскими вооруженными силами, и что “на поминальном обеде в кафе после похорон, проведенных на кладбище за пределами села, не было военнослужащих или какой-либо другой законной военной цели”. В докладе было отмечено, что “российские вооруженные силы либо не приняли все возможные меры, чтобы убедиться в том, что запланированный объект атаки является военной целью, ... либо намеренно направили удар на гражданских лиц или гражданский объект, что в любом случае является нарушением международного гуманитарного права”.

Мы продолжим называть эти чудовищные действия тем, что они есть, и выполним наше обязательство привлечь Российскую Федерацию, государство-участник этой организации, к ответственности за ее действия. Мы продолжим использовать имеющиеся в нашем распоряжении инструменты для привлечения России к ответственности за зверства и злодеяния в Украине. Одним из таких инструментов является высказывание нашего мнения на этом форуме.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*